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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Optimizar os trabalhos de prevenção e controlo de insectos nocivos e ratos 

nos bairros comunitários 

 

O Verão está prestes a chegar e é a estação activa dos mosquitos, insectos 

nocivos e ratos. Todos os anos, o Instituto para os Assuntos Municipais (IAM) realiza 

acções específicas e regulares de prevenção e controlo, com vista a reduzir a 

transmissão de bactérias nos bairros comunitários, e os resultados têm sido sempre 

bons. Devido à subida antecipada da temperatura nos últimos anos, o IAM iniciou 

antecipadamente, isto é, já em Março, os trabalhos de exterminação química de 

mosquitos, que são efectuados duas vezes por mês em cerca de 173 locais sob a sua 

tutela, tais como jardins, zonas de lazer, zonas de vendilhões, mercados, cemitérios, 

etc. Além disso, como são efectuados trabalhos regulares de prevenção e de 

eliminação de ratos, a situação de proliferação quer de ratos quer de mosquitos está 

controlada e num nível razoável. 

No entanto, com as constantes alterações climáticas, verificadas todos os anos, 

e com a vinda de um grande número de turistas até Macau, o volume de lixo produzido 

tem aumentado exponencialmente, por isso, a situação de higiene tende a piorar. Para 

além dos apelos aos turistas para o tratamento adequado do lixo, do aumento da 

frequência de remoção do lixo dos caixotes, dos apelos aos residentes para 

eliminarem, semanalmente, as águas estagnadas acumuladas nas suas casas, dos  

apelos aos residentes e lojistas para criarem, em conjunto, um “ambiente de três nãos” 

(sem comida, sem espaço de ocultação, e sem meio de fuga), isto é, prevenir a 

proliferação de mosquitos e ratos a partir da fonte, ainda é preciso recorrer a vários 

meios tecnológicos avançados, para se conseguirem os melhores efeitos ao nível da 

prevenção. 
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Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. Alguns contentores de compressão do lixo já estão equipados com válvulas com 

sensores automáticos, para evitar a procura de comida pelos ratos. Como é que 

esses contentores de compressão do lixo estão distribuídos? Estão reunidas 

condições para serem utilizados em toda a Macau? 

2. Na resposta a uma interpelação escrita minha, o Governo afirmou que estava a 

criar um sistema de inspecção electrónica com caixas de armadilhas, com vista a 

registar e fiscalizar, por via electrónica, os efeitos da prevenção e controlo dos 

ratos nas diversas zonas da cidade. Esse sistema já está concluído? E conseguiu 

surtir efeitos? O Governo deve introduzir meios tecnológicos, por exemplo, 

sistemas de monitorização térmica, para ficar a par e monitorizar, em tempo real, 

a tendência de proliferação dos ratos, com vista a planear, de forma mais 

detalhada, os trabalhos de prevenção e controlo. Vai fazê-lo? 

3. São frequentes os casos de descarga ilegal de águas residuais. Para além do 

combate rigoroso a esta situação, o Governo deve desenvolver, activamente, 

acções de sensibilização junto dos estabelecimentos comerciais localizados nas 

proximidades dos pontos negros de higiene, no sentido de lhes explicar o impacto 

causado pela obstrução dos esgotos, quer ao nível de mosquitos, quer ao nível 

de ratos, por forma a reduzir, através de vários meios, a proliferação quer destes 

quer de insectos nocivos. Vai fazê-lo? 

 

5 de Maio de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 


